

Лемешев С. Я.

3.07.02

Девушки были в восторге

В конце 40-х — начале 50-х годов прошлого века самыми популярными среди студенческой молодежи были артисты кино и Большого театра. По ним сходили с ума, устраивая почти такие же фанатские выходы, как сейчас футбольные болельщики. Особенно популярны были народные артисты СССР Лемешев и Козловский. Девушки объединялись во враждующие группировки, готовые в порыве непомерной любви к своему кумиру на все.



В нашей компании были студентки из Московского областного педагогического института, принадлежавшие к сообществу «лемешисток». Поскольку билеты в Большой театр тогда были доступны даже студентам, девушки посещали все спектакли своего кумира, отчаянно аплодировали, всячески шумели, а после спектакля поджидали Сергея Яковлевича у выхода из театра, дарили ему цветы, купленные на скромную стипендию, выпрашивали автографы.

Однажды знакомые студентки предложили мне пойти домой к Лемешеву, чтобы подарить ему огромную хрустальную вазу, купленную в складчину: у кумира скоро был день рождения. Мне было интересно посмотреть на Лемешева в неформальной обстановке, и я согласился.

Дверь открыл сам артист. Приветливо поздоровался, но в квартиру не пригласил. Вид у него был совершенно домашний — в халате. Девушкам пришлось, краснея и неловко переминаясь с ноги на ногу, произносить слова поздравлений и вручать вазу на лестничной клетке. По-видимому, в тот день они были уже не первыми. Сергей Яковлевич молча принял подарок и, держа вазу под мышкой, удалился.

Мне показалось, что он раздражен и что ему надоели все эти бесцеремонные вторжения в его жизнь и не протестует он только из деликатности. Но девушки были в восторге.

Всё Москва -
2002 - 3 мая - С. Я. Михаил Николаевич ЗАРГАРЬЯНЦ